

市第十三次党代会主席团常务委员会委员看望党代表

# 肩负光荣使命 履行代表职责

**晚报讯** 昨天下午,市第十三次党代会主席团常务委员会委员王晖、吴新闻、沈雷、单晓鸣、姜永华、王小红、陆卫东、封春晴、姜东、周建新前往各代表团分组审议地点,亲切看望与会党代表,勉励大家坚定扛起光荣使命,认真履行代表职责,确保大会圆满成功。

市第十三次党代会共设11个代表团。每到一处,王晖都向代表们致以诚挚问候,感谢大家对十二届市委过去五年工作的支持。王晖说,市第十三次党代会是在我市高水平全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化新征程的关键节点,召开的一次承前启后、继

往开来的大会,吹响了建设大门户、同奔共富路,奋力谱写“强富美高”新南通建设现代化篇章的号角。希望各位党代表认真履行好代表职责,集中精力审议好报告、酝酿好人选,切实把报告精神领会透,把未来工作谋划好,努力把本次大会开成一次民主、团结、胜利的大会。

亲切的问候、殷切的期望,让代表们倍受鼓舞。大家纷纷表示,一定牢记使命、不辱使命,认真履行职责,严格遵守纪律,以高度的政治自觉、严肃的政治态度、饱满的政治热情,圆满完成大会各项议程,决不辜负全市党员和人民群众的期望和重托。

记者朱文君

# 勠力同心,绘就共富新图景

这一新目标将指引南通未来五年奋斗的方向



共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征,也是人民群众的共同期盼。市第十三次党代会提出目标:要在追求社会主义现代化的重要目标上积极作为,携手同奔共富路。

## 1 生活富裕富足 手拉手齐步走

共同富裕美好社会,是我国全面建  
成小康社会后一种更高级的社会形态,  
南通有基础有条件也理当率先作为。

在探索共同富裕的道路上,需要弘扬“企业家精神”,让全社会优秀企业家发挥主观能动性。市委党校常务副校长、张謇企业家学院常务副院长蒋建表示,张謇企业家学院是践行习近平总书记嘱托,为传承张謇企业家精神而创办,更需要弘扬张謇的爱国情怀和社会责任。蒋建认为,要引导企业家发挥致富带头人的作用,先富带后富;鼓励企业家立足自身优势发挥所长,带动更多产业、集体和个人进入富裕的行列;引导企业家积极投身教育和公益事业,为推动全社会共同富裕添薪助力。

林森物流集团董事长沈林认为,  
“共同富裕是人民群众的共同期盼,也  
是民营企业家等先富群体的内心所

向。”作为深耕本土70年的南通物流行业标杆企业,林森倡导将发展成果与员工分享,确保职工收入每年递增15%。关注弱势群体、困难家庭,涨工资、提待遇,帮助和带动还没跟上来的群体一起奔向美好生活。

乡村共同富裕,是全社会共同富裕的有机组成部分。通州区金沙街道金北村党总支书记、村委会副主任瞿炎长期扎根农村,探索更多强村富民的致富路径是他的心头大计。“以产业兴旺为基础,高质量推进乡村振兴,从而留住农村青年人、吸引返乡创业人,扶农助农,让村民在共同富裕的路上,一个不掉队。”由瞿炎领衔的田梦粮食种植专业合作社是省级农民合作社示范社,带领全村、全街道的种植大户,开展绿色质量标准农产品种植,为实现农产品优质优价打好基础,从而提高农民种植收入。

## 2 精神自信自强 迈向文明高峰

共同富裕的美好图景,不可缺少文化共鸣和精神富有。

“共同富裕的内涵是多维度的,是人民群众物质生活和精神生活都富裕。”南通大学马克思主义学院教授吴日明认为,在实现全体人民共同富裕的征程中,要坚持用社会主义核心价值观凝心聚力,推动社会主义文化繁荣兴盛,不断满足人民对美好精神文化生活的新期待。

对一座城市来说,文明是一种现象,更是一种实力。先贤张謇开风气之先,强调“首重道德,次则学术”。从“莫文隋”到“磨刀老人”、从“爱心邮路”到“海安舅舅”,“赠人玫瑰、手有余香”的凡人善举形成巨大的“滚雪球”效应,全国文明城市实现“满堂红”,“文明之花”在江海大地结出丰硕成果。市委宣传部副部长、文明办主任盛慧琴表示,南通将以建成更高水平全国文明城市为目标,更大力度拓展文明村镇、文明单位、文明家庭、文

## 3 环境宜居宜业 提升共富格局

统筹经济发展和环境保护,将“绿水青山”和“金山银山”有机结合,提升了共同富裕的格局。

党代会提出,坚持生态优先、绿色发展,把碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局。“我们坚定不移把降碳作为促进经济社会全面绿色转型的总抓手,构建清洁能源体系、绿色制造体系、低碳生活体系,建立政府、企业、群众共治共建共享的新发展格局,擦亮共同富裕的生态底色。”市生态环境局党组书记、局长程炜对此信心满满。

生态富裕,是能够让人民群众看得见、摸得着、真实可感的共同富裕。今后五年,南通将持续提升生态环境质量,建设美丽江苏南通样板。巩固长江西南段生态修复保护成果,统筹山水林田湖草沙系统治理,强化PM<sub>2.5</sub>和臭氧浓度“双控双减”,实施全市区域治水工程,强化土壤污染源头预防、危废管控和污染地块修复。

市城管局党组书记、局长陈如海认

为,下足“绣花”功夫,在细节上追求尽善尽美,才能让城市更亮丽。南通城管将建立健全垃圾分类长效管理机制,纵深推进停车秩序治理,开展道路两侧各类箱体整治和建筑立面整治,规范户外广告设置,努力打造宜居、和谐、富有活力的城市公共空间。

什么样的城市令人向往?宜居宜业是一个重要标准。在市委统战部副部长、市工商联党组书记王虎看来,营造良好的营商环境,需着力做好四方面工作:大力宣传通商典型,传承弘扬张謇企业家精神;深入开展调查研究,积极建言献策;加强与职能部门联系,完善民企“直通车”服务机制;加强工商联队伍建设,努力构建新型政商关系。下一步,继续深入企业、商会开展调查研究,使政策措施更具操作性、针对性;继续发挥“民企诉求直通车”作用,做到件件有着落、事事有回音;坚决整治“怕慢假庸散”等不作为、慢作为、乱作为的行为。

## 4 社会和谐和睦 优质服务普惠

有了共同富裕的经济基础,决定了社会生态将更为文明和谐。

市民政局党组书记、局长汤雄表示,将努力提升养老服务品质,推进养老服务供给侧结构性改革,不断深化南通特色“链式养老”服务模式,积极健全居家社区机构相协同、医养康养相结合的养老服务体系。编密织牢保障底线,健全完善分层分类、城乡统筹的社会救助制度体系,推动促进共同富裕。建立完善全社会参与的“大慈善”格局,把南通建设成为全省领先、全国闻名的“慈善之城”。

医疗保障是重要的民生工程,是共同富裕的重要基础和实现方式之一。市医保局党组书记、局长张兵表示,持续巩固全民参保成果,落实医疗保障待遇清单制度,完善公平适度的待遇保障机制;不断完善医疗救助体系,加快建设以基本医疗保险为主体的多层次医疗

保障体系,让人民群众享有更加多元的医保制度供给;加快推进支付方式改革,强化医保基金全过程监管,守好、用好老百姓的“救命钱”;以医保公共服务“圈、站、点”为载体,医保信息化建设为依托,实现传统服务与智能服务相融合,让人民群众享有更加便捷的医疗服务。

国网如东县供电公司供电服务中心副主任、共产党员服务队队长郭鹏感言,过去五年,国网江苏电力(如东公司退役军)共产党员服务队获评江苏“时代楷模”“中华慈善奖——慈善楷模”“全国最美退役军人”等诸多荣誉,将以这次党代会为新契机,继续以真挚情怀服务人民,不断拓展服务范围、创新服务手段,为美好生活充电、为美丽中国赋能,推动“时代楷模”精神生生不息。

本报记者朱蓓宁 刘璐 王玮丽  
蒋娇娇 严春花